

## 牛栏山控股公司去年营收微增

北京商报讯(记者 刘一博 朱欣悦)昨日晚间,顺鑫农业发布2015年度报告。据公告披露,报告期内,公司实现营业收入96.37亿元,同比增长1.65%;实现营业利润5.57亿元,比上年同期增长3.59%;实现归属于上市公司股东的净利润3.76亿元,比上年同期增长4.7%。其中,白酒产业营业收入46.48亿元,同比增长12.81%,从收入规模来看,白酒占到了公司总体营业收入的48.23%。此外,实现白酒产业产量30万千升,销量29万千升。

据了解,顺鑫农业的白酒板块以“牛栏山”和“宁诚”两大品牌为主,其中牛栏山陈醋系列是核心单品。顺鑫农业在推进全国化战略,围绕“2+6+2”的市场策略,已经形成了“一城、两洲、三区”全面发展,华南、东南、西北市场渐次推进的市场格局。据年报指出,外埠市场增幅较快,销售收入已超过北京市场,泛全国化市场已经初见成效。

北京商报记者留意到,年报中还透露了未来的经营目标,即在2020年左右,形成以“牛栏山”为主导的全国化市场营销格局,实现主营业务收入100亿元,力争成为中国第一个进入白酒“百亿俱乐部”的“民酒”成员企业。通过战略合作,产业并购实现产业资源的有效整合与扩张,将顺鑫农产业发展成为在全国拥有多个种植基地、生产基地、自主白酒品牌子公司的酒业集团。

## 香港珀丽酒店去年由盈转亏

北京商报讯(记者 陈杰 实习记者 张明阳)珀丽酒店控股有限公司(以下简称“珀丽酒店”)日前公布的该公司截至2015年12月31日业绩显示,珀丽酒店去年营业额为2.35亿港元,同比减少42.1%;并由盈转亏,录得亏损1.21亿港元,2014年则溢利3.73亿港元。

据了解,珀丽酒店的主要亏损点来自酒店投资,由于平均房价整体回落,虽然平均入住率提高了4.5%,但该板块仍亏损7810万港元。在2014年酒店投资板块溢利4.31亿港元,盈利部分主要来自于2014年完成出售旗下九龙珀丽酒店所得4.59亿港元一次性收益。2015年营业额的下滑也是由于出售九龙珀丽所致。

另外,珀丽酒店指出,随着紧张的政治环境持续,加上香港近期发生针对内地旅客的事件造成负面影响及各界关注,影响到内地访港旅客数目,该集团对旗下业务未来期间的表现继续持审慎乐观态度。

据香港旅游发展局日前公布的最新预测显示,今年赴港整体游客为5826万人次左右,较去年相比下降1.8%,游客人数将同比下降3.2%。内地仍然是香港最大的客源市场,内地旅客占总旅客人次逾75%,从去年情况来看,2015年访港旅客约5931万人次,同比下降2.5%,其中内地赴港游客占4584万人次,同比下降3%。

## 蚂蚁短租推出“百万住宿基金”

北京商报讯(记者 陈杰 白帆)公寓民宿在线短租平台蚂蚁金服昨日宣布引入芝麻信用,芝麻分600及以上的蚂蚁短租用户可免押金入住,同时有机会获得百万住宿基金。目前,蚂蚁短租正在与芝麻信用的产品体系全面对接。

据介绍,此次活动极大地推动了蚂蚁短租平台用户的实名认证。蚂蚁短租的数据显示,上线一天后,蚂蚁短租实名认证用户人数上涨200%以上。蚂蚁短租方面还指出,信用体系的逐步完善,会促进蚂蚁短租的平台环境向更健康的方向发展,扩大短租行为的社会普及度。有业内人士指出,在短租行业面临住宿安全以及住宿信息真实性难题时,信用体系的引入能够在一定程度上缓解这一问题。

对于蚂蚁短租引入信用体系,蚂蚁短租CEO申志强表示:“希望通过此次活动吸引更多的用户加入到蚂蚁短租与芝麻信用合作的个人征信体系建设中,完善短租平台的信用体系。”他还指出,蚂蚁短租将与芝麻信用实现联合信用惩戒,届时房东、房客等在交易过程中出现的违约或其他不良行为,都会被记入个人的信用负面记录,并影响到自己的芝麻信用评分。

## 海岛成清明游热点

北京商报讯(记者 陈杰 白帆)清明出游小高峰即将到来,拼假、踏青、赏花等成为清明出游的关键词。途牛在日前发布的《2016年清明出游趋势报告》中也指出,在“小长假+年休假”的拼假模式下,出境游预订出游人次占比55%,其中出境短线游占出境游预订总人次的84%。

上述报告指出,清明节为4月4日(周一),若与周末连休,游客将有至少3天的假期,同时若加上请假4天,则有逾一周的时间可以出游。对于不同的拼假方式,出游方式也较为不同。途牛方面指出,3天及3天以下行程的周边游获得消费者的青睐。在周边游中,三亚、厦门、丽江、广州、成都、重庆、宜昌、大理、珠海、西双版纳成为最受欢迎的目的地。

而一周左右的拼假用户则多选择国内长线游或者出境游。数据显示,2016年清明节中有22%的用户选择国内长线游,23%的用户选择周边游,而55%的用户选择出境游,其中出境短线游占比超过八成。值得注意的是,除了周边国家,海岛在清明节后将进入一年里最适合度假的季节,途牛旅游网监测数据显示,清明团期,预订海岛游的出游人次占出境游总人次比例的近30%,其中,普吉、巴厘岛、长滩岛、马尔代夫等海岛最受用户青睐。

## 以色列向中国游客开放十年往返签

北京商报讯(记者 陈杰 实习记者 张明阳)继加拿大、新加坡、美国、韩国之后,以色列也将向中国游客开放十年多次往返签证。昨日,以驻华使馆新闻发言人裴锐向北京商报记者证实了这一消息。这一政策的推出将为双方国民来往旅游提供更大的方便。

随着旅游需求的日益扩大,中国游客也成为以色列旅游部重点关注的市场。此前,以色列旅游局已经多次针对中国游客简化签证程序,并提供定制旅游服务。据悉,从2008年9月开始,以色列对中国游客正式开放ADS签证,在2013年开放了个人旅游签证(自由行签证),又在2014年取消了团体签证的翻译件环节。而2015年签证则缩短至5个工作日出签。除此之外,团体签证最晚可以在出发前24小时提出变更申请。2016年1月初始,两国持公务及外交护照互免签证。

此外,中国海南航空公司将于今年4月开通北京直飞特拉维夫的航班。酒店业者则贴心准备了许多中文服务。据以色列中央统计局的数据,近年来前往以色列旅游的人数逐年递增,并保持每年30%以上的强劲增长势头。预计三年内这个数字将达到10万。

## 资本涌入加速 盈利者不足5%

# 网络大电影泡沫膨胀

日前一部名为《错了性别,不错爱》的网络大电影在线上异常火爆。除了超高的点击量外,连主演的微博粉丝关注量也在短短几天内冲到150万,就是这样一部投资仅十几万元的超低成本小制作,却在上线仅两周后便给片方带来了超过200万元的收益。不过,真正能够实现盈利的网络大电影占比不足5%,随着更多资本进入,行业泡沫也在氤氲,火爆过后的网络大电影将迎洗牌期。

### 吸金效应明显

网络大电影《错了性别,不错爱》自2月底在全网上线后,引起新一轮观影热潮,数据显示,该片在上映24小时内就实现微博话题3亿的讨论量,截至目前《错了性别,不错爱》的全网播放量已经突破5000万。但更受市场关注的则是该片所带来的收益。

作为该片的发行方,北京新片场传媒股份有限公司CEO尹兴良告诉北京商报记者,尽管这部电影的制作成本仅为十余万元,但是上线两周后,就实现了超过200万元的票房。以“网络大电影”为关键词在网页进行搜索,会发现页面上所出现的相关作品大多获得了高点击和高收入,如今年1月底上线的《不良女警》,在一个月的时间里票房达到1000万元,

《再见美人鱼(上)》上线不到20天播放量就已超8000万。

自2014年起,网络大电影逐渐受到热捧,并愈发吸引资本的目光。据公开资料显示,2014年全年,网络大电影的产量为437部,但到2015年就已增长到622部,并出现单片票房达千万元的网络大电影,预计今年产量会达到1600部。目前网络大电影的观众以19~29岁为主,而在众多题材中,相较其他类型,惊悚题材网络大电影的数量和票房相对较高。

### 观看超6分钟即可分红

网络大电影是视频网站竞争的产物,由于有实力一掷千金砸海外优质版权的视频网站屈指可数,剩下的视频网站为了维持自己的高活跃度,才开始越来越重视自制内容。通过观察目前国内各大视频网站可以发现,包括爱奇艺等多个平台均已设立关于网络大电影的专栏,并会抢占优质作品的独播权,而网络大电影的片方所获得的收益也是依据视频网站的点击量进行计算。

据某视频网站内部人士介绍,当用户点开一部网络大电影,观看时长超过6分钟时,便会产生给发行方的分成,即所谓的“票房”,价格区间在1.5~

2.5元/次。而视频网站分给发行方的票房则主要来自于用户付费或者已有的项目预算。

但据知情人士透露,如今视频网站虽然外表光鲜,但是吸金力不足,亏损的也不在少数。一方面,视频网站的盈利模式还未完全发展成熟,流量变现方式仍较为单一,尽管会员费规模正在成长,但由于用户长时间对网络内容持有免费的观念,使其完全发展起来仍需要一段时间。另一方面,市场竞争激烈,各视频网站为吸引用户纷纷重金购买版权,在自制剧的投入上持续扩大,导致成本居高不下,资金紧张。鉴于该情况,视频网站对网络大电影的选择愈发谨慎,对质量要求的标准也不断增加。

### 高温过后迎来大洗牌

值得注意的是,虽然不少网络大电影吸金效应明显,但真正能够以小博大、赚得盆满钵满的仅仅是金字塔尖的少数。北京大学文化产业研究院副院长陈少峰表示,所有网络大电影中能实现盈利的占比不到5%。与以往人们认为网络大电影制作成本低、只需几十万元不同的是,如今成本在不断提高,其中剧本的价格在近两年增长了3~5倍,拍摄成本也

增长3~10倍不等。再加上越来越多的资本进入网络大电影,市场竞争加大,对内容质量的要求逐渐提升,为制作出精品进一步增加成本。

在不少业内人士看来,网络大电影已经开始进入洗牌期。陈少峰表示,在部分资本眼中,网络大电影只需要投入很少的资金和精力就极有可能获得高回报,但这种观念已经过时了,当这些资本不断向网络大电影烧钱却发现无法达到目标后,就会逐渐退出市场。

此外,政府部门对网络视频内容不断加强管制,对影片的内容题材和拍摄进行约束。截至目前,包括《上瘾》、《太子妃升职记》等多部网剧已下架整改甚至永久停播,而日前国家新闻出版广电总局电视剧司司长李京盛也公开表示,总局将加强对网络剧的审查,实行线上线下统一标准,即电视台不能播的,网络也不能播。

“政府方面加强管束后会增加网络大电影的投资风险,同时提高门槛迫使低质作品退出市场,而只有那些做得较好、获得市场认可的作品能够存活。但以后还会有部分公司在网络大电影继续布局,想以此扩大自身的影响力,占领部分市场”,陈少峰表示。

北京商报记者 卢扬 郑蕊

## 公司研究

# 范冰冰影企嫁入豪门唐德

## 借收购强化与明星利益联系成业内潮流

### 娱乐资本收购明星影企一览

北京商报讯(记者 卢扬 郑蕊)明星IP是众多资本追逐的目标。唐德影视(300426)近日发布公告表示,公司正在筹划以现金方式收购无锡爱美神影视文化有限公司(以下简称“爱美神”)51%股份的事宜,值得注意的是,虽然爱美神在业内并无太大名气,资料也较少,但该公司的法定代表人为范冰冰。

公开资料显示,爱美神于2015年7月30日成立,核准日期为2016年1月29日,注册资本为300万元,经营范围包括广播电视节目的制作;电影的制作、发行与放映;组织文化艺术交流活动;剧本创作;培训服务等。爱美神的股东包括张传美和范冰冰,其中范冰冰担任爱美神的执行董事和总经理,张传美则担任监事,而张传美正是范冰冰的母亲。

目前唐德影视初步确定此次的收

购事项达到重大资产重组标准,对此有分析称,按照《上市公司重大资产重组管理办法》中对重大资产重组认定标准进行推断,虽然爱美神成立还不足一年,但该公司100%股权的估值可能会长达13.7亿元,或者8.4亿元。此外,范冰冰已于2011年4月在唐德影视增资扩股时成为唐德影视的股东,此次收购也将进一步加深唐德影视和范冰冰之间的关系。

近年来各路资本纷纷加码明星IP,

张国立

李晨、冯绍峰、Angelababy、郑恺、杜淳、陈赫、冯小刚

吴奇隆、刘诗诗、赵丽颖

苏稻草熊影业有限公司

在业内看来,这一方面是资本希望利用明星效应来提高公司的整体估值,同时也便于相关公司影视业务的发展。“目前影视行业竞争激烈,且投资风险较高,而明星属于稀缺资源,通过与明星建立密切的联系能在一定程度上保证相关公司旗下影视作品的市场,增强自身的竞争力”,风山渐文化传播(北京)有限公司董事长王兵表示。

韩玮/制表

## 赴日游持续升温 再度联手当地企业

# 春秋集团加码日本酒店业务

设15~20家酒店。

春秋此次的合作模式与去年基本相同,日本财马斯科斯集团负责投资和管理酒店,春秋则负责以客源为主的酒店经营业务,利用客源优势,对酒店进行“保底经营”。如以春秋航空和春秋旅游为基础,开发更多“机+酒”产品,将原有客源引入到酒店市场,而所谓的“底”是支付给财马斯科斯集团一部分稳定的基础利润,春秋则获得“底”之外的利润。

另外,此次合作方财马斯科斯集团与去年的东京阳光不动产株式会社同为不动产综合服务商。前者近期成立酒店板块,将酒店开发作为不动产再生事业核心,后者的主要业务也涉及不动产租赁、买卖和再利用,其中不动产再利用是核心业务,本身都有一定的物业储备基础。

业内人士指出,春秋加码日本酒店业核心意图还是加强上游产业链的构筑,春秋本身拥有航空资源优势,加之近年来中国赴日旅游走热,在包机优势下,势必要消化大量中国赴日游客,从而获得更多利润。但若大量加码日本旅游资源也同时伴随着风险,一旦赴日旅游受挫,势必会造成不可控损失。

## 长白山:去年净利增26.18%

北京商报讯(记者 陈杰 张致宁)长白山旅游股份有限公司(以下简称“长白山”,公司代码:603009)昨日发布2015年度报告。年报显示,2015年长白山共实现营收3.19亿元,较上年同期增长8.75%,归属于上市公司股东的净利润为1.01亿元,较上年同期增长26.18%,扣非后的净利润为9937.78万元,较上年同期增长27.28%。

根据财报中披露的公司细分业务的经营情况显示,游客运营业务营收为3.05亿元,是公司收入的主体,在该项业务的营收同比增长10.51%的同时,旅行社的业务营收却比上年减少了52.89%,去年全年共实现营收426.21万元。对此,长白山方面表示,旅行社业务营收减少的原因是年内承接团队数量较上年大幅减少。长白山旗下定位高端旅游的天池国旅去年的净利润也出现了671.28%的跌幅,全年共实现净利润-173.46万元。对此,长白山方面表示,天池国旅利润减少的原因因为旅行社处于业务转型期,普通团的利润降低。

## 峨眉山:索道业务毛利最高

北京商报讯(记者 陈杰 张致宁)峨眉山旅游股份有限公司(以下简称“峨眉山”证券代码:000888)昨日公布2015年度报告摘要。年报显示,2015年,峨眉山共实现游客售票330.81万人次,同比增长15.2%。营收和净利润实现双增长,其中,营收增长7.23%达到10.66亿元,净利润方面则同比增长3.56%达到1.96亿元。

在年报披露的主营业务利润达到10%以上的产品情况中,北京商报记者注意到,游山门票收入、客运索道收入以及宾馆酒店服务业成为支撑峨眉山去年年报营收和净利润实现双增长的“三驾马车”。其中,游山门票共实现营收4.58亿元,同比增长7.71%,虽然游山门票收入为峨眉山的核心营收主体,但是,客运索道业务板块的毛利率却是所有业务板块中最高的,达到了75.83%;宾馆酒店服务业的营业收入作为同期增幅最大的业务板块,达到了534.64%。

对于购票入园人数出现大幅增长的原因,峨眉山方面表示,去年,公司以网络营销为核心,建立了新型营销模式。并整合酒店、茶叶等资源,开发了“门票+住宿+温泉+美食+茶叶”的系列旅游产品,以及包括四季主题、游学之旅在内的9类热卖产品,还有商务会展、学习培训等6类创新产品。

## 正保远程教育2.12亿收购网中网

北京商报讯(记者 刘亚力 郑佳)昨日,网络教育服务商正保远程教育宣布以2.12亿元收购厦门网中网80%的股权。同时正保表示,将在保持稳健的发展策略下,以更积极的态度开展兼并收购。

资料显示,网中网创建于2005年,主攻财会教学软件研发,目前在财会专业仿真教学软件领域市场占有率达60%以上,且财会系列实训软件被广泛应用于各高校的会计实践教学,每年有超过50万学生使用。网中网现拥有1300余所院校客户群。

从2014年开始,正保旗下中华会计网校便在高校开展会计产学研一体化校企合作,将正保远程教育业务扩展到高校市场。据正保远程教育发布的2016财年

一季度财报显示,第一财季内缴学费学员总数达119.2万人次,比去年同期增加11.9%。而公司来自在线课程的收入为2670万美元,较上年同期增长32.7%,而与中华会计网校开展合作的院校数量已经超过300所。因此正保此次收购网中网在情理之中,经由网中网的产品、高校资源与中华会计网校在线教研资源结合,正保得以进一步完成高校布局。

正保远程教育董事长兼CEO朱正东表示:“收购网中网后,会立即提升我们的校企合作项目规模。”同时朱正东透露:“正保一直坚持稳健的自我发展战略,在保持这个战略不变的情况下,未来会在兼并收购上积极一些。”